

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — 30.
Egy hónapra 90.
Egy hétre 20.

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 11 kor.
Fél évre 7.

~

Egyes szám 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

~

Hirdetések ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kod
vozményben részesülnek.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Fézfiratok nem ad. ak vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

E. G. E.

Kolozsvárt az Erdélyi Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy a székely kongresszus rendezésében nem vesz részt. Nem vesz részt azért, mert a marosvásárhelyi székely értekezlet megállapodásai nem elégitik ki. Tovább fogja az adatokat gyűjteni s önállóan fogja a székely kérdésben cselekedni.

Jóba vesszük ezt a határozatot. Örvendünk, hogy az E. G. E. a cselekvés terére szándékozik lépni. A kongresszust mi sem tartjuk megváltó momentumnak, tisztában vagyunk az azzal, hogy e kongresszuson a székely kérdést megoldani nem lehet. Magunk is csak demonstrációnak tekintjük, amelylyen kifejezésre jutnak a székelység kívánságai. Azok a kívánságok, amelyeket már százszor elmondtunk és könyv nélkül tud mindenki.

Egy haszna lesz ennek a kongresszusnak, hogy a feladatok a hivatott testületek között szakok szerint megosztatnak, s hogy a munkában segítő társul nyerjük, illetőleg felavatjuk az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet.

A gyakorlati cselekvés csak azután kezdődik, ki-ki megkapván a maga részmunkáját, annyit dolgozik, a mennyit győz, amennyire a lelkiismerete s a kifejlődő verseny ösztönzi. Mert nemes versengés fog keletkezni a mentő akció körül s a ki ebből kivonja magát, az le fog maradni, ha a kezdetnél nem esatlakozik a nagy erőt magába foglaló szövetséghez, később számításán kívül hagyatik. Ez a versengés pedig nem kiesinyes kanapé pörökben fog nyilvánulni, hanem abban, hogy ki felel meg eredményesebben elvállalt feladatának.

A székely kérdés egyik testülethez sincs varva, egyik testület sem mondhatja el magáról, hogy kizárólag reá tartozik. Az egyes testületek egymagukban ezzel a nagy kérdéssel szemben tehetetlenek voltak eddig. Ki biz-

tosít arról, hogy ezután a várakozásnak megfelelő gyorsasággal egyik, vagy a másik a maga erején megjavítja a székely nép helyzetét?

Hiszen a szemük előtt sorvadott le s indult kallódásnak a székely nép. Kétségbe esett kiállítások hangzottak fel a székely veszedelemtől, melyik sietett mentésére? A székely fiukat Oláhországban pénzért adták el, a székely leányokat kerítónék kiesempészték, a székely munkásokat ezrével sanyargatták a sivar idegenben, zsarolták pénzsomjas kantinosok. Idehaza pusztult az ősi birtok, eladósodott, elerőtlenedett, lerongyosodott a nemes székely. Megfosztották a keleti kereskedelemtől, nem adtak neki vasutat s ezzel csödbe jutott az ipar.

Melyik testület vette magára ezt a tenger bajt? Hiszen lett volna terük a munkálkodásra évtizedekkel ezelőtt, mikor a bajok még kisebbek voltak s a hazafias munkát az eredmény meghálálta volna.

A mai mozgalom pedig — bocsánatot kérek — nem az Ekétől, Egétől, vagy Emkétől, sőt nem is az Omgetől indult ki. Megindítója ennek a székely társadalom, amely nagyobb erő valamennyinél. A székelység szellemi arisztokráciája s tapasztalt önzetlen munkásai fogtak ebben kezdet. Tudásukat, befolyásukat, népszerűségüket, fajuk iránt égi lelkesedésüket s székely szívóságukat vitték bele a munkába. Ezek nem kérdezik, ki az első a szereplésben, hanem egyedül a ezélt tekintik s e ezél érdekében nagy hatalmas erőt törekcszenek összpontosítani, a testületek szövetekezése révén is.

Az később dől el, hogy ki az első, — a munkában a legkítartóbb, a sikerben leggazdagabb tényező lesz majd a legelső. Ki fog ez világlani.

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület határozatába belenyugsunk, mert a mikor kimondotta, hogy a kongresszus rendezésében nem vesz részt, ugyanakkor elhatározta, hogy adatokat gyűjt és

dolgozni fog a székely ügyekben. Tehát kifogja venni a maga részét a munkából, reméljük élénkebben és több gyakorlati eredménnyel is fog dolgozni, mint a multban.

A Kossuth-szobor kerítése.

Hosszas vajadás után — úgy látszik — mégis csak lesz a Főterünket díszítő lánglelkű hazafi, Kossuth-szobrának kerítése. Hiszen, hogy nincs, ez tisztán szégyen városunknak, és hogy ezt két év óta türjük, ez még éppen abszurdum. Valószínűleg ebből a gondolkozásmódból indult ki a város polgármesterhelyettese is, mert most felhívást intéz a város közönségéhez újabb adakozásra kéri föl a hazafiakat. Különbön itt adjuk a felhívást:

Felhívás

a város közönségéhez.

A Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyén a város közönsége a Kossuth-szobrot gondozásába átvette s daczára annak, hogy az átvétel óta több, mint két év eltelt, a szobor még mindig nincsen ráccsal elkerítve s ennek folytán alapzata nélkülözi azt a csint, melyet magyar szellemóriások legnagyobbikának érezalakja magának méltán megkövetelhet.

A városi tanács látván azt, hogy a rács költségeinek összegyűjtésére megindított társadalmi akció eredményre nem vezet, — hiszen ez uton 2 év alatt alig 200 korona gyűlt egybe, — az 1902. évi költségvetésbe a rács költségeinek részbeni fedezetére bizonyos összeget beillesztett, melyet a közgyűlés azon reményének kifejezése mellett, mikép egy szélesebb alapon bevezetendő újabb társadalmi mozgalom után a még szükséges 1000 korona költség összehozható lesz, meg is állapított.

Ennek folytán teljes bizalommal lévén városunk polgárságának sokszor tanusított hazafiai áldozatkészsége iránt, meleg szeretettel kérem a város minden rendű és rangu polgárait: sziveskedjék, — ha még oly csekély adománnyal is — a Kossuth-szobor rács költségeihez hozzá járulni.

Gyűjtő-iv minden nagyobb üzletben található.

Marosvásárhely szab. kir. város polgármesterétől, 1902. február hó 27-én.

Hofbauer s. k.,
polgármesterhelyettes.

Kutba dobott gyermekek.

— Kegyetlen mostoha. —

Egy gonosz mostohának lelketlensége tartja izgalomba Varsány község lakosait.

Hábori András odaváló lakos pár évvel ezelőtt elvesztette a feleségét és két kis gyermeke anyja nélkül maradt. Hábor munkásember lévén, aki napszámból tartotta fenn családját, hogy két gyermekének gondozója legyen, hamarosan másodszer is megnősült s feleségül vette Rigóczy Ágnest.

A mostohaanya azonban csakhamar ráunt a gyermekekre és a mikor apjuk nem volt otthon, éhezettette és ütötte-verte őket.

A szomszédok megsajnálják a gyermekeket és figyelmeztették is az apát az asszony bánásmódjára, de Háboriné mindig azzal beszélt ki magát, hogy a gyermekek rosszak és ő csak megfenyíti őket, de nem kinozza.

A gyermekek természetesen nem mertek panaszkodni, mert másnap még több verést kaptak.

Tegnap este, a mint Hábori hazatért a munkából, a két gyermeket véresen összeverte találta.

Erre aztán Hábor is kijött a türelemből s egy nyújtófával alaposan elverte az asszonyt, aki a verés közben megszökött hazulról.

Másnap, a mikor Hábori elment hazulról munkába, a mostoha visszatért, hogy a ruháit elvigye.

A gyermekeket találta csak otthon. A ruháit összepakolta s mikor ezzel készen volt, a két gyermeket bedobta a kutba s azután eltávozott, magával vitte a férje ágyneműit is. Estefelé mikor Hábori hazament, kereste a gyermekeket mindenfelé. Véletlenül belenézett a kutba is s ott egy kendőt látott egy kőbe fennakadva.

Erre aztán kutatni kezdett s a két gyermeket a kut fenekén megtalálta.

Hábori feljelentésére a csendőrség vallatóra fogta az asszonyt, a ki csakhamar beismerte, hogy ő dobta a gyermekeket a kutba.

A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Társadalmi mozgalmak.

Tűzoltó közvacsora.

A helyi önkéntes tűzoltó egyesület vasárnap este több mint 50 tag részvételével a Plucz Lajos féle vendéglőben lakomát tartott, a főparancsnok *Oroszlány István* tiszteletére, ki 25 éves szolgálati jubileumát ekkor ülte meg.

A lakomán, melyen lelkes hangulat uralkodott, az ünnepeltet Dr. Sebess Dénes képviselő üdvözlötte fel, mint a ki huszonöt éve lelkes fáradhatatlan munkása volt a tűzoltó ügynek s kinek köszönhető, hogy az egyesület oly szépen virágzik.

Az ünnepelt *Oroszlány István* meghatottan válaszolt s megköszönte az ünnepeltetést. Felköszöntöket mondtak még: *Zalányi József*, *Grexa Gusztáv*, *Kovács Elek*, *Bustya Lajos*, *Petri Zsigmond*, *Berkóvits József*, *Simon Lajos*, *Sofalvi Ferencz*, *Császár József* s még számosan. A lakoma a reggeli órákban ért véget.

A városi tisztújítás

A függetlenségi párt állás foglalása.

A marosvásárhelyi függetlenségi párt törvényhatósági bizottsági tagjai vasárnap délután 5 órakor értekezletet tartottak melyen a párt csaknem teljes száma megjelent.

Az értekezlet megnyitása után a párt napirend előtt megővátókban részesítette *Petri Zsigmond*ot a közeli napokban méltatlanul ért támadások következtében. A párt jegyzőkönyvileg fejezte ki tiszteletét és bizalmát oszlopos tagja iránt, kinek megtámadásában a párt üldözésébe látja.

Tárgyalásra került a városi tisztújítás kérdése. A polgármesteri állásra két pályázó akadván a párt határozatilag kimondja, hogy egyik jelölt mellett sem foglal állást, mert a függetlenségi párt elveknél egyiknek sem tartja működését összeegyeztethetőnek. Fennhagyja a párttagok számára a választást tetszés szerint.

Az I. tanácsosi állásra *Oroszlány István*, III. tanácsosi állásra *Hincz Károly*, tiszti főügyési állásra *Darkó Ákos* a párt hivatalos jelöltje és pedig mindannyira névze pártkérdéssé tette a jelölést.

A mennyiben a II. tanácsosi állásra *Nagy Imre* pályáznék, a párt mellette foglal állást.

A rendőr-írnoki állásra névze *Szabó Gyula* és *Holczér Géza* közt szabad választás engedtetik.

A többi állásra a régi tisztviselők választatnak meg.

Elhatározta az értekezlet, hogy husvét II. napján nagyszabású ünnepélyt rendez melynek előkészítésére *Dr. Sebess Dénes* elnökielte alatt egy bizottságot küldött ki.

Több tárgy nem lévén az értekezlet feloszlott.

Székelyügyi értekezlet Szászrégenben.

Szombaton (márczius 1-én) nagy szabású értekezlet tartatott Szászrégenben az ottani székely társaság által *Pap Sándor* elnök vezetése mellett.

A társaság tagjain kívül megjelent az értekezleten a környék intelligenciája nagy számban. Köztük *Kemény Ákos* báró orsz. gyűl. képviselő és *Farkas Albert* alispán. Ugy szintén többen vettek részt Marosvásárhelyről a kereskedelmi és iparkamara, valamint az itteni székely társaság képviselőiben és pedig: *Tauszik B. Hugó*, *Deák Lajos* kir. tanácsosok, *Dr. Sebess Dénes* orsz. képviselő, *Sz. Szakáts Péter*, *László Gyula* keresk. és iparkamara titkárok és *Pap Sándor* leányiskolai igazgató.

Az értekezlet egyetlen nagy fontosságú tárgyát a székelykörvasut mielőbbi kiépítésére irányuló nagyszabású mozgalom indításának a megbeszélése képezte. *Pap Sándor* elnök válaszában az összejövetel célját előadta, hogy már 1895-ben kimondatott a VII-ik t-cz-ben, hogy Szászrégen és Sepsiszt-györgy összekapcsolásával a székelyföldön körben futó fővonal építtessék, a melynek azonban mindeddig csak egy kis darabja *Csik-Mádéfalvái*g építtetett ki; a még a további rész kiépítését mindeddig hasztalan várta az érdekeltség. Mivel ugylászik a kormány még most sem

szándékszik ezen nagyjelentőségű vonalrész építését megkezdeni; javasolja, hogy szerveztessék egy moustre deputáció, mely kérje a kormánynál a vasut építésének sürgős megkezdését, melyek után üdvözlőlvén a szép számba megjelenteket, az értekezlet megnyitotta s kérte a tárghyhoz való hozzászólást.

Elsőnek szólott *Sz. Szakáts Péter* keresk. és iparkamara titkár, aki nagy tetszéssel fogadott beszédben fejtegette ki a széleskörű mozgalom megindításának szükségét s az elnök javaslatának elfogadását ajánlja. *Br. Kemény Ákos* a küldöttség szervezésének módozataira névze tett javaslatot s felajánlotta a kérvény kinyomtatásával járó költségek hordozását. Pártolólágg szólta még az indítvány mellett *Deák Lajos*, *Tauszik B. Hugó*, aki szintén felajánlotta az iparkamara részéről a nyomtatási költségek hordozását, továbbá *Dr. Sebess Dénes* és *László Gyula*, mire kimondták, hogy még e hó folyamán egy moustre deputációt küldenek fel a kormányhoz. A miniszterelnököt a kereskedelemügyi és pénzügyminisztereket kérték fogják, hogy a vasut építését sürgősen Szászrégentől folytatólágg kezdjék meg. A küldöttség vezetésére *Kemény Kálmán* br. v. b. t. t. főrendiházi alelnököt kérték fel. A memorándum megszerkesztését fölkérésre a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara vállalta magára.

Mulatságok.

Mészáros ifjak koszoru-estélye.

A helyi mézárós ifjuság tegnap este a *László vendéglőjében* szépen sikerült koszoru estélyt tartott, melyen megjelent polgárságunk színe-java. Az ifjuság gálántsága hogya beléptidíjat nem követelte, jó kis pénzt vitt el az ifjak zsebéből — nő de a gyönyörű multság megérdemelte. Annyi szép leány és asszony gyűlt össze, hogy a régi polgári bálok elevenedtek fel emlékezetünkben.

Próbabál.

Carboue János, a budapesti opera volt első derék magántánczosza szombaton este tartotta meg tanítványaival proba bálját szép és előkelő közönség jelenlétében a mely zsufoltásig megtöltötte a *Tusányi féle Kossuth Lajos-utcai vendéglő* nagy termét.

Mint kitűnő táncztanár most is bezobnyitotta, hogy miképp lehet helyes és rendszeres oktatással szép eredményt elérni. Öröm volt nézni tanítványai productióit. A műsor a következő volt: 1. *Varsoviene* *Mazurka*. 2. *Pas des patineurs*. 3. *Körmagyar*. 4. *Gavotte Louis XV.* 5. *Kreutz-Polka*. 6. *Salon Valse*. 7. *Quadrille*. — Műsor után táncmultság volt, mikor tánczra perdült *Nátyi Jóhírű* zenekara mellett a közönség aprója nagyja, s kivilágos virradták a legjobb hangulatban mulatott.

Carbone újabbán is a tánczművészet legújabb nemét mutatta be tanítványaival és, hogy mily precizitással lejtették különös a körmagyart és a *Gavotte*-ot ehhez szükségtelen a kommentár, mert a ki ott volt és látta; öröm volt nézni a szülők megelégedését és örömet a mely *Carboni* fáradtságos munkáját oly szépen jutalmazta.

Örömmel értesülünk, hogy a képzett mester városunkban fog meg telepedni, s így lesz az igényeinknek megfelelő táncztanárnok a melyre városunknak igazán nagy szüksége van.

Befejező estély.

Szombaton este tartotta meg növendékeivel befejező estélyét: Szegedy Gábor. A próbából fényesen sikerült s Szegedy meg lehet elégedve munkája eredményével úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. A próbából a hajnali órákban ért véget.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. márczius 3.

— **Személyi hír.** Sándor János főispán Dicsőből városunkba érkezett.

— **Döntés.** Tegnapelőtti szalmunkban jeleztük, hogy a belügyminiszter döntött a felfüggesztett és fegyelmeivel sujtott tisztviselők ügyében. A miniszteri leirat le is érkezett a városi közigazgatási bizottsághoz, mely a következő pontokat tartalmazza: A közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának határozatát a belügyminiszter Dindár Gyula kivételével minden egyes tisztviselőre nézve megváltoztatta. Így *Geréb Béla* polgármestert, *Oroszlány István* polgármesterhelyettest és *Dindár Gyula* főszámvevőt 1000 koronára, *Hofman Jenő* városi pénztárnokot 600, *Hints Károly* tanácsost 150, *Hofbauer Aurél* tanácsost 100 koronára ítélte s a felfüggesztett tisztviselőket állásukba visszahelyezte. *Darkó Ákos* tisztii főügyész ellen a fegyelmi eljárást folyamatba tenni határozta.

— **Hallól — Bécs.** Lapunkban közöltük volt, hogy városunk telefon-hálózata felvételre Budapest—Kolozsvár—Brassó stb. helyközi távbeszélők összekötő vezetékeibe, most a kolozsvári posta és távirat igazgatóság arról értesít bennünket, hogy a telefon-hálózat márczius hó 4-től kezdve nyitva áll az ausztriai távbeszélő forgalom részére is, szóval, hogy Bécsbe is beszélhetünk lakásunkból. A beszélgetési díjak ugyanazok, mint a belföldi forgalomban.

— **Tűzoltó közgyűlés.** A helyi tűzoltó egyesület, tegnap f. hó 2-án tartotta meg a tagok nagy részvétele mellett rendes közgyűlését. Az elnöki megnyitó után, mely az egyesület teendőit foglalta magában, felolvastatták a leltár és a pénztár vizsgáló bizottság jelentései, melyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett. Valami nevezetesebb jelentőségű tárgy nem volt s így a közgyűlés hamar véget ért.

— **A kereskedő ifjak estélyének,** mely f. hó 8-ikán tartatik meg a kör helyiségében, a következő programja van: Zenei darabot előad: a keresk. vonós zenekar. „Kérem, kereskedő ur” humoros elbeszélés, irta és felolvassa: *Oroszlány Gábor* hírlapíró. Népdalokat énekel *Tankó*

Károly, Zenél a keresk. ifjak vonós zenekara.

— **Labda rugás.** A helyi kerékpár egyesület tagjai a tegnap délután a mézárók rétjén a labda rugásból trainingot vettek. Nagyon sokan rándultak ki a rétre, hogy megtekintsék az új sportot. A játék kiűnően sikerült s nagyon mulatságos a szemlélőre nézve. A jövő vasárnap a trainingot megismétlik.

— **A sorozás eredménye.** A szombaton tartott sorozás eredményét a következőkben adjuk: Előállítva: Az I-ső korosztályból 78, bevétel 43. A II. korosztályból 38, bevétel 17. A III. korosztályból 30, bevétel 11. Összesen: 71.

— **A marosvásárhelyi ev. ref. kollegium** ifjusága 1902. évi márczius hó 22-én (szombaton) a konviktus nagytermében zene és ének-kara javára tánczezal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez, a következő műsorral: 1. „Menyegzői induló” Mendelssohn Bartholdytól. Játssa: Zach Antal karnagy vezetése alatt az ifj. zenekar. 2. „Komoly szavaltat” tartja: Kacsó Lajos VII. o. t. 3. „Népdal egyveleg” Zimay Lászlótól. Énekl: Nagy László ének-vezér vezetése alatt az ifj. vegyeskar. 4. „Serenad” „Oeskai brigadéros”-ból. Játssa: az ifj. zenekar. 5. „Vig monolog” előadja: Visky Tibor VIII. oszt. tan. 6. „Nem tudom én mi a bajom” Them Károlytól. Énekl Nagy László vezetése alatt az ifj. vegyeskar. 7. „Hajnal uram” (melodráma), szövegét írta: E. Kovács Gyula, zenéjét szerezte Kelemen L.-né. Előadja: Székely Lajos VIII. oszt. tan., zongorán kísér: Páll István VII. oszt. tan. 8. „Rákóczy Induló” játssa Zach Antal vezetése alatt az ifj. zenekar. Belépti-díj: Személyi-jegy 1 korona 60 fillér, család-jegy 4 korona. Kezdeté fél 8 órakor.

— **Jótevény adomány.** A helyi „Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság” negyven koronát, a helyi „Kereskedelmi és Hitelbank” igazgatósága husz koronát adományozott a helyi jótevény nőegylet céljaira, miért is forró köszönetünket fejeztük ki a tett szives adományért. Marosvásárhely 1902. febr. 27. Bárány Adámné szül. Lázár Olga grófnő nőegyleti elnök, Bartók László titkár.

— **A rom. kath. főgymn. ifjusága** a pápa jubileuma alkalmából ünnepeket rendezett. A pápáról Szilveszter Ferenc hitoktató olvasott fel. A gymnasium vegyes kara énekelt és Agrur Béla főgymn. tanuló szavalt.

— **Azon szőke nő,** ki vasárnap este a Hungária kávéházban volt, ball mellén virágcsokrot viselt, vizávéjára pedig édesen mosolygott, adja tudtul, hogy bővebbi ismerkedésre ad-e alkalmat. Levélbeni válaszát kéri a kiadó hivatalba küldeni. Egy uniformis.

NYILTTER.*)

Néhány szó a helyettes polgármester urhoz!

Miként tudja van a város a huszfogyasztási adót ez év január 1-től házilag kezeli. Ebből azt lehetne következtetni, hogy adó

fizető polgáraival szemben a legnagyobb előzékenységet tanusit. Azonban ez nem így van, sőt a legtapintatlanabb a legzsarokibb basáskodást viszik véghez; mintha jól esne nekik, hogy minket e szakma iparosait, e város független polgárait kényük, kedvük szerint meghurcolhatnak.

Számtalan esetek vannak, mik a legnagyobb durvaságot bizonyítják a kezelők részéről. A rendeletileg megállapított munka órát nem tartják be, sőt, hogy a segédem, kit reggel 7 órakor levágási jegyért küldöttem 9 óráig várta míg megjelentek, azon megjegyzésére, „hogy az urak korábban is felkelhetnének”, szemtelen durvasággal segédem letegezve azt felelték, mond meg gazdának: miért nem lett püspök, ha olyan nagy szájjal akar rendelkezni. A levágási jegyek kiadásával annyira tulzott megszorításokkal járnak el, hogy a nagy közönség részére szükséglenő levágást csakis a legnagyobb instálásokkal lehet elérni.

Ezen sérelmek ellen a polgármester helyettes urnál kerestem orvoslást. Meg is ígért mindent, sőt a legmesszebb menő biztositást ígerte ezen jogtalan üzelmekkel szemben.

Nem kétkem, hogy szavának is állott volna, ha időközben észre nem veszi, hogy a polgármesteri szék rája nézve egy elérhetetlen vágyódás, mely mint a sebesen forgó kocsik kerék, az utána futó balgát, di-csőség helyett az utca sarával frücsenti szembe.

Ez tehát a bibi helyettes polgármester ur, — ezért tör ellenük, s ezért nem veszi semmibe panaszunkat, mert nincs reánk szüksége. A főkapitányi állásra a főispán ur előtt kell derekat hajtani, mi polgárok csupán czibil bagázsok vagyunk a mindenható leendő főkapitány előtt.

De ha egy kissé jobban utánna gondol a helyettes polgármester ur, igenis észbe juthatna, hogy volt és lehet még szüksége reánk, — ha az ellenzék ellen elkövetett erőszakosság dicsőségére egy átlumpolt éjszaka után, lábai megtagadják a szolgálót, mámoros feje az utca pocsolójában keres pihenési helyet, — igen, akkor szüksége volt s még lehet a megvetett polgárra, hogy disztelen helyzetéből száraz helyre hurezolják.

Réthy János.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelős séget a Szerk.

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

Flusvét másodnapjára

az öntözni készülő közönség szives figyelmét felhívom, miszerint már megrendeltem és néhány nap múlva megérkeznek a legújabb öntözők, valamint öntözni való illatszerek a legnagyobb választékban s legolcsóbb árak mellett lesznek kaphatók, a legfiromabb minőségben, 40 fillértől kezdve felfelé. — Tessék jó előre meggyőződni! **megtekintés nem kerül pénzbe.**

BENŐ B. R.

(24.) illatszerezsnél mint speciálístánál

M.-Vásárhely, Bolyai-utca, Papp-palota.

Közgyűlési meghívó.

A „Nyárádszeredai és Vidéki Székely Takarékpénztár Részvénytársaság”-nak

XVII. rendes közgyűlése

Nyárádszeredában, az intézet helyiségében, **1902. márczius hó 18-án d. e. 10 órakor** fog megtartatni, melyre a részvényes tagok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a szavazati jogukkal — az alapszabályok 51. §-a intézkedése szerint — csak úgy élhetnek, ha részvényeiket és részletjegyeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlés napja előtt legalább 8 nappal a társasági pénztárnál elismervény mellett letéteményezik.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök megválasztása (alapszabály 57. §.)
2. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a takarékpénztár 1901. évi üzlet eredményéről, számadások felülvizsgálata, igazgatósági javaslatok tárgyalása, felmentvény megadása.
3. Két felügyelő bizottsági tag választása.
4. A netalán kellő időben beadott indítványok tárgyalása.

Kiadott Ny.-Szeredában, 1902. február 12-én tartott igazgatósági ülésből.

Pálffy,
igazgató.

Pálffy Ákos,
könyvelő titkár.

Divatos női ruhák készítését
jutányos árban

elvallalja, valamint helyi és vidéki leányokat szabni és varrni tanít, esetleg teljes ellátással **Timár Györgyné. (Vass Berta.)** Iskola-utca 11-ik szám.

91 2-12



50 mm. kitűnő minőségű
burgonya
eladó helyben,
igen előnyös árban.

Czím a kiadóhivatalban. 5-6.



Gr. Toldalagi Tibor-féle
tavalyi Rizling és több faj szőlőből
SZÜRT BOR

egy liter kihordva . . . **36** kr.
helyben fogyasztva . . . **40** „

B.-madarasí új bor!

egy liter kihordva . . . **32** kr.
helyben fogyasztva . . . **36** „

Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.
25-0. (46.)

Réthy János

friss és füstölt hus üzlete

Kossuth Lajos-utca 41. sz.

(saját házába.)

Naponta friss virsli, főtt oldalos, sonka-sajt, pariser, sonka-nyelv és mindennemű friss husok a legjutányosabb árakban.

I. oszt. marhahus kilója . . .	40	kr.
II. „ „ „ „ . . .	36	kr.
I. oszt. borjúhús kilója . . .	40	kr.
II. „ „ „ „ . . .	36	kr.
III. „ „ „ „ . . .	28	kr.
Csont nélküli borjúhús gulyás vagy becsinálnak való	24	kr.
Sertéshus kilója	48	kr.

Tejes borju és bárány
állandóan szintén a legolcsóbb árakban
kapható.

Székely tüzifa.

Kitűnő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 8-30 67 métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. alatti raktárból, hol a megrendelések felvételnek és azonnal eszközöltnek.

Tüzi-lécz
Olcsó és
bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorokodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatott métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **55 krajczár.** Házhoz szállítva **65 krajczár** Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

Tisztelettel

(69.)

Beer Józsefné

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.

Hülesből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkínosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Érdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár.

7.) 28-0

Kiadó

4 szoba, konyha, éléskamara, pincze az egész ház alatt, 8 lóra istálló, kocsi-szin és cselédház. Klastrom-utca 1. szám. (Külön lakás.)

2-3.